

# NOTULEN

## OPENBARE VERGADERING

**Datum:** 20-12-2022  
**Tijd:** 19:00 – 20:45 uur  
**Locatie:** Gemeentehuis zalen 005 en 006



**Adviesraad Sociaal Domein**  
Capelle aan den IJssel

## Aanwezig

De heer E. (Ewout) Bückmann	Voorzitter
De heer D. (Dennis) Marck	Vicevoorzitter, Werkgroep maatschappelijke ondersteuning & gezondheid, Werkgroep mobiliteit en toegankelijkheid
De heer A. (Ad) de Krom	Notulist
De heer D. (David) Keers	Accounthouder gemeente Capelle aan den IJssel
Mevrouw D. (Daphne) Bes	Werkgroep participatie
De heer H. (Henk) Borsboom	Werkgroep participatie
De heer N. (Nitai) Doelam	Werkgroep jeugd & jongeren
Mevrouw E. (Emily) den Haan	Werkgroep participatie
De heer M. (Mari) Hulhoven	Werkgroep participatie
Mevrouw C. (Conny) Koppelaar	Werkgroep jeugd & jongeren, Werkgroep communicatie
Mevrouw A. (Anke) de Os	Werkgroep jeugd & jongeren
De heer B. (Bart) Pompe	Werkgroep mobiliteit & toegankelijkheid
Mevrouw M. (Maaïke) Siepman	Werkgroep jeugd & jongeren, Werkgroep communicatie
De heer P. (Pasito) Stroop	Werkgroep participatie
Mevrouw S. (Sylvia) The	Werkgroep participatie
De heer J. (John) van der Wielen	Werkgroep participatie

## Genodigden

### Publieke Tribune

Mevrouw I. (Isabel) Monteiro da Veiga	Burgerraadslid PvdA
Mevrouw M. (Marian) Bruijnzeels	Geïnteresseerde in complexe zorg
De heer J. (John) Brassier	Burgerraadslid VVD

## Afwezig

Mevrouw P. (Paula) Twigt	Werkgroep maatschappelijke ondersteuning & gezondheid
Mevrouw N. (Nicolette)	Secretaris, Werkgroep maatschappelijke ondersteuning & gezondheid, Werkgroep



---

van de Kreeke	communicatie
Mevrouw R. (Ria) Vrijdag	Werkgroep participatie

---

## 1. Opening en vaststellen agenda

De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. Bericht van verhindering is ontvangen van de secretaris, Paula Twigt en Ria Vrijdag.

Toehoorders zijn de dames Marian Bruijnzeels, Isabel Monteiro da Veiga, burgerraadslid van de PvdA en John Brassier, burgerraadslid voor de VVD.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

## 2. Mededelingen

Henk Borsboom en Anke de Os zijn inmiddels door het college van burgemeester en wethouders benoemd als ASD-lid vanaf 1 december 2022.

Wethouder mevrouw Westerdijk woont in januari 2023 de volgende ASD-vergadering bij als coördinerend wethouder Sociaal Domein. Het moment komt goed uit omdat er dan ook agendapunten van haar portefeuille op de agenda staan.

De Werkgroep jeugd en jongeren heeft gesproken met (burger)raadsleden Roos en Benard over het in iedere wijk een jongerencentrum realiseren. Prioriteit heeft een jongerencentrum in Schollebaar, maar daarnaast zijn er wensen voor Middelwatering en Oostgaard. Een voorbeeld is KnopOp. CapsLoc is meer gericht op muziek en cultuur. De ASD heeft input gegeven en staat positief tegenover het voorstel. Als het wordt overgenomen zal het ook langs de ASD komen voor advies.

Eind januari is er een bewonersbijeenkomst over opvang aan de Barbizonlaan. Asielzoekers kunnen daar in per 1 maart terecht voor een periode van vier maanden. Het betreft geen statushouders.

Trevvel gaat de beperkingen loslaten en houdt personeel langer vast, vanwege hogere inschaling. De laatste tijd zijn er nog maar een tot twee klachten per dag, in het algemeen van dezelfde personen over dezelfde chauffeur.

Twee ouders brengen hun kinderen nog zelf naar school en krijgen daarvoor een gemeentelijke vervoerskostenvergoeding.

Een leerlingenvervoerzaak die bij de Ombudsman ligt wordt gevolgd. Het is pas relevant voor de ASD als de problematiek breder speelt.

## 3. Inhoudelijke onderwerpen

### 3.1 Conceptreactie ASD op de LIA

Het concept wordt opgesteld en komt in de volgende ASD-vergadering aan de orde.

### 3.2 Welke signalen zijn opgepakt

Er zijn krantenstukjes verschenen over houtstook. Bij agendapunt 4.2 wordt hierop teruggekomen.

Emily den Haan wil voor kerstmis iets doen voor eenzamen in een huis van de wijk, maar kan deze mensen niet bereiken. Henk Borsboom adviseert een bericht te zetten op een Facebookgroep voor minima. Hij meldt zich daarvoor aan. Huisartsen sturen minima veelal naar Welzijn Capelle.



David Keers wijst op maatjesprojecten, de ouderencoach en het project Join Us voor jongeren. Er is een ring aan mensen nodig die vanuit hun professie weten wat eenzaamheid is en hoe men een gesprek daarmee moet starten. Capellenaren zouden elkaar ook moeten aanspreken.

De Koperwiek en De Terp zijn ook vindplaatsen voor eenzamen. Het gaat om het doen een beroep op de medemenselijkheid.

Daphne Bes valt het op dat er heel veel onwetendheid is over de werking van verwarming / energie. Voorlichting daarover blijft daarom belangrijk, ook via Facebook.

Energiemaatschappijen geven te eenzijdig advies over ventileren. Info via Facebook en Het Kontakt is nodig.

## 4. Vanuit de gemeente

### 4.1 Collegevoorstel en -besluit aanpak financiële bestaanszekerheid 2022 en 1<sup>e</sup> helft 2023

De Werkgroep armoede en schulden, werk en inkomen behandelt het onderwerp. Anderen kunnen zich daarbij ook nog aanmelden. Op 2 januari komt de werkgroep bij elkaar.

### 4.2 Aandachtspunten en reactie collegewerkprogramma

De meeste ASD-aandachtspunten krijgen in het Capels collegewerkprogramma een plek. Op het advies over het Schone Lucht Akkoord is er een specifieke reactie gegeven. Dat vuile lucht hier niet aanwezig is, is volgens Bart Pompe te kort door de bocht. René Kandel is ambtelijk met het onderwerp bezig. Geopperd wordt nieuwe informatie hierover te geven (RIVM-meetgegevens en meer houtstook zijn wellicht redenen om communicatiecampagne opnieuw te doen.)

Capelle telt heel weinig openbare toiletten. Daarop wordt actie ondernomen door de gemeente.

Een delegatie van de ASD wordt uitgenodigd om over burgerparticipatie te spreken met ambtenaar Bowy van Leuven. Gegadigden kunnen zich aanmelden bij het ASD-secretariaat.

### 4.3 Oriëntatie op programma Thuis in Capelle

Er is een concept dat David Keers aan de ASD-leden uitreikt. Hij geeft een toelichting. Het programma wordt in 2023 ter vaststelling aan de gemeenteraad voorgelegd.

Suggesties vanuit de ASD: om meer beeld te krijgen van de doelgroepen kunnen persona's worden gebruikt. Ook de typologieën van Anja Machielse kunnen een heel mooie aanvulling zijn. Aandacht wordt ook gevraagd voor positieve gezondheid, een goed gespreksinstrument. Het gaat ook om eigen bewustwording of men oud kan worden in de huidige woning.

### 4.4 Jaarplanning

Financiële bestaanszekerheid komt in januari aan de orde.

## 5. Ter kennisname

### 5.1 Antwoordbrief op advies Verordening maatschappelijke ondersteuning

Voor kennisgeving aangenomen.

## 6. Notulen en Actielijst

### 6.1 Goedkeuren notulen 15 november 2022

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

### 6.2 Opschonen actielijst

Alle actiepunten kunnen worden afgevoerd.



## 7. Rondvraag openbaar deel vergadering

John Brassier deelt mee dat de VVD naar aanleiding van klachten vragen over houtstook heeft gesteld en heeft aanbevolen hierover weer campagne te voeren, wat is door het college is omarmd.

De Werkgroep MO&G overlegt met ambtenaren over ombuigingsmaatregelen Wmo. Conny Koppelaar sluit zich daarbij aan.

De secretaris wordt een attentie gegeven in verband met haar recente ongeval.

Henk Borsboom vraagt of hij op zijn Facebookaccount iets over de ASD kan schrijven. De ASD heeft een eigen Facebookaccount, maar wel kan een ASD-lid op sociale media iets schrijven ergens namens de ASD mee bezig te zijn.

Mari Hulhoven neemt afscheid als ASD-lid en dankt allen voor de prettige samenwerking.

Nitai Doelam deelt mee te zijn geslaagd voor de opleiding Social Work.

De voorzitter sluit de vergadering om 20.45 uur.

## Openstaande actiepunten (openbare vergadering)

Lijst openstaande actiepunten				
Nr.	ASD-vergadering	Actie	Actie door	Afdoeningsdatum voor
1.	20-12-2022	Collegevoorstel en -besluit aanpak financiële bestaanszekerheid 2022 en 1 <sup>e</sup> helft 2023	ASD-leden kunnen zich nog aanmelden om te helpen advies hierover te schrijven	17-1-2023
2.	20-12-2022	Nieuwe info over Schone Lucht Akkoord aan college geven	Werkgroep toegankelijkheid en mobiliteit	1-2-2023
3.	20-12-2022	Met gemeente (Bowy van Leuven) praten over burgerparticipatie	ASD-leden kunnen zich hiertoe melden bij ASD-secretariaat	17-1-2023